



德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩被提名担任下届欧盟委员会主席。这张资料照片显示的是乌尔苏拉·冯德莱恩在德国慕尼黑举行的第55届慕安会上发言。

新华社布鲁塞尔7月2日电 欧洲理事会7月2日决定提名德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩担任下届欧委会主席。

当天，欧洲理事会还选举比利时首相夏尔·米歇尔担任下届欧洲理事会主席，提名国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德担任下任欧洲中央银行行长，提名西班牙外交大臣何塞普·博雷利·丰特列斯担任下任欧盟外交和安全政策高级代表。

欧盟28个成员国领导人在当天的会议上作出上述决定。上述4名入选中，冯德莱恩和拉加德是女性。

德国总理默克尔会后表示，在欧洲理事会的投票中，冯德莱恩的提名没有遭到反对。

冯德莱恩于2013年12月出任德国国防部长，是德国历史上首位女性国防部长。

拉加德当天发表声明说，她非常荣幸被提名担任欧洲央行行长，并决定在提名期间暂时卸任国际货币基金组织总裁一职。

本版图片均据新华社



克里斯蒂娜·拉加德被提名为欧洲中央银行行长。



何塞普·博雷利·丰特列斯被提名为欧盟外交和安全政策高级代表。



夏尔·米歇尔将直接就任新一届欧洲理事会主席。

欧盟新领导层人选名单艰难出炉

她被提名为欧委会主席

经过连续3天的激烈博弈，欧盟28国领导人7月2日晚终于就数个欧盟下届领导职位人选达成一致。

分析人士指出，新领导层人选名单看似平衡，但欧盟内部反对声不绝于耳。名单能否最终通过欧洲议会这一关有待观察。

名单出炉

今年是欧盟机构领导人的“换届年”。自5月26日欧洲议会选举落下帷幕后，欧盟内部已就下届领导职位人选多次协商，但各方分歧不小，始终无法达成共识。本次特别峰会进行得十分艰难，甚至刷新了欧盟峰会的会期纪录。会议从6月30日晚持续至7月1日中午，2日中午复会后直到当地时间下午7时，欧盟28国领导人才最终就人选名单达成共识。

欧洲理事会决定提名德国国防部长冯德莱恩担任欧盟委员会(以下简称欧委会)主席，还选举比利时首相米歇尔担任欧洲理事会主席，提名国际货币基金组织总裁拉加德担任欧洲中央银行行长，提名西班牙外交大臣博雷利担任欧盟外交和安全政策高级代表。

4人之中，冯德莱恩和拉加德是女性。冯德莱恩来自欧洲议会最大党团欧洲人民党党团，是德国总理默克尔的盟友，属于欧盟机构中的新面孔。拉加德是法国人，拥有丰富的财经从业经验，得到法国总统马克龙的大力支持。另外两人中，米歇尔来自欧洲议会第三大党团欧洲自由民主联盟，得到马克龙的支持；博雷利是西班牙工人社会党成员，得到西班牙政府力挺。

艰难平衡

欧盟新领导层人选名单之所以久拖不决，皆因欧盟内部利益诉求太过繁杂：不仅要平衡欧洲议会各党团间的利益，还要顾及性别平衡(至少要有一名女性)；既要平衡成员国政党与欧洲议会党团的利益差异，又要平衡新老欧洲、南北欧洲的矛盾，且要兼顾大国与小国及大国之间的不同利益诉求。

德、法、西、荷四国领导人在二十国集团(G20)大阪峰会期间曾拿出一份“大阪协定”。媒体披露的内容显示，该

方案提名欧洲议会第二大党团社会党党团“领衔候选人”、现任欧委会第一副主席的荷兰人蒂默曼斯出任欧委会主席，而此前被外界看好的欧洲人民党党团“领衔候选人”、德国人韦伯则被提名出任接下来两届欧洲议会议长。方案同时提名一名来自中东欧国家的女性政治家担任欧洲理事会主席，并将欧盟外交和安全政策高级代表“划归”欧洲人民党党团。

这一方案一经公布便遭各方反对。欧洲人民党党团不愿将欧委会主席一职拱手相让，认为默克尔放弃支持韦伯转而支持蒂默曼斯是为了拉拢其所属政党基督教民主联盟在国内的执政伙伴德国社民党，是将德国利益置于党团利益之上。匈牙利、波兰、捷克、斯洛伐克等中东欧国家则坚决反对蒂默曼斯出任欧委会主席，认为他对新欧洲地区“抱有偏见”，南欧国家意大利对此也表示不满。

由于各方争执不下，法、德等国又推出第二套方案。第二套方案经过一番讨价还价后终于在此次欧盟特别峰会上获得通过。分析人士认为，提名冯德莱恩既照顾到了欧洲人民党党团的“面子”，又照顾到了默克尔的“里子”。同时，冯德莱恩作为欧盟机构的“素人”，打消了中东欧国家的疑虑，兼顾了性别平衡。而马克龙主推的米歇尔和拉加德得以顺利通过，既在德、法之间取得了平衡，又照顾到了欧洲自由民主联盟的诉求；提名博雷利则照顾到了南北欧的平衡，同时反映了英国“脱欧”程序启动后西班牙在欧盟内部地位的提升。

欧洲议长提名人选未在此次方案中公布，但有传言称，在此前方案中成为争议焦点的韦伯和蒂默曼斯被提名在接下来的两届欧洲议会中各出任一届议长。

变数犹存

根据欧盟规则，被提名的4人中仅米歇尔可直接就职，其他3人还需经过一定程序。其中，最重要的欧委会主席一职需要欧洲议会投票表决通过。从名单公布后欧洲议会各党团的反应看，冯德莱恩能否最终成为下一届欧委会主席似乎存在些许变数。如果她不能通过表决，可能使整个欧盟新领导层人选方案作废。

欧洲人民党党团已宣布支持上述人选方案。但这一方案的“最大输家”社会党党团对非“领衔候选人”出任欧委会主席感到“非常失望”，表示将继续维护“领衔候选人”制，反对少数成员国出于狭隘的国家利益诉求“封杀”蒂默曼斯。

此外，绿党党团的“领衔候选人”之一巴斯·埃克豪特在社交媒体上表达了对上述方案的不满，认为这是德、法、西等国私下妥协的结果，呼吁欧洲议会不要通过。

分析人士认为，如何在欧洲议会投票表决前平息部分党团的不满，对人选方案最终通过至关重要。即便最终获得通过，新一届欧盟领导团队也面临着如何消减联盟内部各层面分歧的艰巨任务。

(据新华社)

建安区：实地调研，促进创建提速

本报讯(记者张莉莉 通讯员张帆)近日，许昌市副市长赵淑红带队，先后到建安区文化馆、建安区图书馆、苏桥镇、桂村乡调研国家公共文化服务体系示范区创建工作。

赵淑红要求建安区文化馆、图书馆免费开放服务尽快落实到位，充分发挥两馆的作用。在实地走访过程中，调研组发现苏桥镇文化站和苏桥镇西村的硬件、软件均尚未达到创建标准。

在桂村乡文化服务站，赵淑红逐一查看了“三室一厅”建设情况，对文化活动室、图书阅览室、共享工程活动室等的建设情况，以及年度文化活动策划及免费开放内容公示等给予了充分肯定，并对“夕阳红大讲堂”“孝文化

活动”“戏曲乐团”等亮点表示赞赏。

在桂村乡水道杨村综合文化服务中心，赵淑红听取了群众的文化需求，提议下一步要把水道杨村的腰鼓、龙灯等活动办出特色，提高群众的参与度和幸福感。

针对赵淑红的调研情况，建安区政府、文化广电和旅游局的相关负责人随后到张潘镇文化站、张潘镇校尉张文化服务中心、五女店镇文化站、河

街乡文化站、灵井镇文化站、艾庄乡文化站等地再次进行了全面排查，要求各地“对症下药”，限期补齐短板，健全和完善基础设施，积极组织、开展特色文化活动，全面提升公共文化服务的整体实力，确保建安区创建工作有序推进。

此次调研，有力地促进了建安区文化站等的标准化建设，推进了创建工作的扎实开展。

